



Gyarapodó lepkeadatok a Mátrai Tájegység területéről

Az elmúlt évtizedekben több kutató vizsgálta a Mátra lepkefaunáját, azonban számos helyre nem jutottak el. Elsősorban néhány kiemelt jelentőségű területen történtek rendszeres kutatások, mint pl. a gyöngyösi Sár-hegy.

2006. óta Igazgatóságunk Mátrai Természetvédelmi Tájegységének munkatársaiként bekapcsolódtunk a rendszeres adatgyűjtésbe, segítve a kutatók munkáját. Bár a hegység bizonyos részeiről bőven vannak adatok, de számos olyan terület van, ahonnan kevés adattal rendelkezünk, vagy ahol még egyszer sem járt lepkész kutató. Kutatásaink során igyekeztünk az egyes területek lepkefaunájának komplex felmérésére, ezért a nappali lepkék vizsgálata mellett az éjjeli lepkefauna feltárását is célul tűztük ki.

Az is fontos szempont volt, hogy olyan területeken folytassuk a vizsgálatokat, ahol azt természetvédelmi szempontok indokolták. Az egyik legfontosabb kutatási helyszín volt Mátraszentimre környékén található pionír, önerdősült, erdőgazdálkodási tevékenységgel kevésbé érintett területek, mint a Gedeon-oldal. A „lámpázások” (az

éjjeli lepkék egyik leghatékonyabb kutatási módszere a generátoros lámpázás) során eddig mintegy 400 lepkéfajt mutattunk ki a területről. Elsőként került elő a Mátrából az országosan is ritkának számító **nagy nappali araszoló** (*Archiearis partenias*), itt találtuk meg a védett **nyírfa püposszövő** (*Pheosia gnoma*) eddig ismert legerősebb mátrai állományát. Hosszú idő óta ismét előkerült a **vörös rókalepke** (*Nymphalis xanthomelas*). Gyakoribb fajnak számít a területen az egyébként szórványos előfordulását, védett **gyászlepke** (*Nymphalis antiopa*) és **nagy színjátzólepke** (*Apatura iris*). Az adatok azt mutatják, hogy a Gedeon-oldal pionír erdeiben erős populációi élnek a rezgőnyárhoz, kecskefűzhöz vagy nyírhez kötődő fajoknak, melyek a tájegység más területein az erdőgazdálkodási tevékenység miatt, az elegyfajok eltávolítása következtében már megritkultak. A vizsgálatok során ezen kívül előnyben részesültek a Bükk Nemzeti Park Igazgatóság vagyongazdálkodási területek (pl. Fallóskúti-rétek, Parád Somhegybükki- legelő), ezzel is megalapozva a természetvédelmi kezelési tevékenységet.

Számos alkalommal végeztünk lámpázást a hegység déli, illetve nyugati hegylábperemein, melegkedvelő tölgyes – sztyeprét élőhelyeikben. Több új helyről mutattuk ki a fokozottan védett **magyar tavaszi-fésűsbagolyt** (*Dioszeghyana schmidtii*) és a szintén fokozottan védett, tápnövényspecialista **nagy szikibagolyt** (*Gortyna borelli lunata*). A Natura 2000 területek és jelölőfajaik monitorozása is fontos feladat. E munka közben több új előfordulását találtuk a **sárga gyapjasszövőnek** (*Eriogaster catax*). A jó természetességű, öreg molyhospölgyes erdők kiemelkedően értékes faja az **Anker-araszoló** (*Erannis ankeraria*). Nösténye röpképtelen, ezért élőhelyéhez erősen kötődik. Ezt a fajt sajnos az aktív kutatómunka ellenére sem találjuk, pedig a Mátrából vannak korábbi adatai.

A fentiekből jól látszik, hogy a természetvédelmi tevékenység egyik fő feladata a konzerváció, azaz a jó, az értékes megőrzése, fenntartása magunknak és az utókor számára egyaránt.

Magos Gábor – Urbán László

Óvodai hírek

Januárban a Hegyalja Hotel segítségével megkezdődött az óvoda környékének és udvarának rendbetétele, a veteményes és fűszerkert kialakítása.

Ugyancsak a Hegyalja Hoteltől kaptunk udvarunkra kerti bútorokat, valamint a kerti játékok baleset-mentesítése érdekében gumi téglát telepítettek a játékok mellé.

A február mozgalmas hónap volt. Megtartottuk az ovis farsangot, minden gyermek jelmezbe öltözött, és jó hangulatban töltöttük a batyus bált. Főnix bűvész is tartott műsort az óvodában. Még ebben a hónapban a Babszemjankó társulat színházi előadását is megtekinthettük, címe: Bezzeg a mi időnkben.

Szintén februárban szakmai napot rendeztünk. Ezen a napon az óvodába 40 óvónő, illetve környezeti nevelő látogatott el. Gyöngyös minden óvodájából, valamint Abasár, Vámosgyörk, Nagyréde, Szücsi, Visonta, Gyöngyöspata, Gyöngyössolymos, Gyöngyöstarján óvodáiból érkeztek résztvevők.

A szakmai nap témája a környezetvédelem volt, amelyen kitűnő előadók szerepeltek. Szuromi László előadásán megismerhettük a természetvédelem szervezeti felépítését, szűkebb környezetünk, a Mátra rejtett szépségeit, védett növény és állatvilágát. Keszthelyi László az Öko-Pannónia Kft igazgatója a környezetvédelem témakörében a szelektív hulladékgyűjtésről, újra hasznosításról és újra felhasználásról hallhattak sok értékes és hasznos információt a vendégek.

A Humusz előadójától Pápa Ágnes-től az újra hasznosítással kapcsolatos játékokat tanulhattunk, valamint azokat a módszereket, amelyekkel játékos formában be lehet vezetni a gyermekeket a természet- és környezetvédelembe.

Az előadások szünetében a Hegyalja Hotel gondoskodott a vendégekről ínycsiklandó, és egyben szemet gyönyörködtető állófogadással.

A rendezvény ideje alatt az óvoda aulájában „AZ ERDŐ” címmel szakmai fotókiállítást tekinthettek meg, melyhez Dr. Csóka György biztosította a képeket. Az előadói teremben

„A MÁTRA A FESTŐ SZEMÉVEL” címmel festmény kiállítást rendeztünk. A festményeket Kállay Lajos szombathelyi festőművész festette, és a Hegyalja Hoteltől kaptuk meg a kiállítás idejére.

Az aulában mindemellett még természetvédelmi kiállítást is kialakítottunk, melyhez az anyagot Dencs Árpád biztosította.

Az előtérben az óvoda fejlesztő játékeit próbálhatták ki a játékos kedvű résztvevők a „HULLADÉKBÓL JÁTÉK” kirakodáson.

A szakmai nap megrendezéséből szeretnénk hagyományt teremteni, és minden évben, egyre több résztvevővel megrendezni.

Erdélyi Éva, vezető óvónő

A Márafüredért Természetvédelmi és Turisztikai Alapítvány madáretetésre, természetvédelemre és egy 1926-os Mátra útikönyv reprint kiadására gyűjti az adó 1%-át. Köszönjük!

Adószám: 19137047-1-10

Herman Lipót festőművész Mátrafüreden

Herman Lipót (1884-1972) Munkácsy-díjas festőművész állandó kiállítása a gyöngyösi Városi Könyvtárban látható. Talán kevesen tudják – különösen a Mátrafüreden lakók – hogy a festő Füreden is megfordult, amelyet naplójában is megörökített. Beutaltként, ő és felesége, Radó Róza asszony 1952. december 4. és 17. között két hetet töltöttek a SZOT üdülő I. sz. épületében.

Az Üdülősor út végén lévő épületben ma egy idősotthon található. Az egykori szálló külseje némileg megváltozott, hiszen egy emelettel nagyobb lett, a bejárati részt is bővítették, de a kerítés még szinte ma is ugyanolyan, mint egy 1952-ben feladott képeslapon. A festő leírásából tudjuk, hogy akkoriban a szobákat és az ebédlő falait szovjet képekkel, Lenin, Sztálin, és Rákosi fotóival, a kis olvasóterem falait pedig a baráti népi demokráciák vezetőinek fényképeivel díszítették.

Hogyan teltek a beutalt vendégek napjai? Természetesen pihenéssel, sétákkal, józú beszélgetésekkel, olvasással, kártyázással és rádióhallgatással. Akkoriban az volt a szokás, hogy az egyes „turnusok” elején ismerkedési esteket rendeztek. A nagyobb szállodákban külön kultúros köszöntötte vendégeket – így volt ez a jelen esetben is. A festőnek és feleségének ismerősei is akadtak a beutaltak között, mint pl. a Ludas Matyi vicclap egyik szerkesztője, Gábor Béla, de színész, énekes ismerősök is akadtak. A napi program: felkélés elég későn, reggeli 8 – 1/2 10 között, majd séta. Ebéd után pihenés következik, hiszen a 68. évében járó Herman Lipót már igényli a délutáni szunyókálást, de olykor azért szívesen fogyasztanak ebéd után egy-egy dupla feketét, mert így „jobban bírják” a korán sötétedő délutánokat.

Séták, kanasztá partik és olvasás. Lipi bácsi – mint megjegyezte – egy igen jó

olvasmányt vitt magával: Illyés Gyula Petőfiről szóló életrajzi könyvét, amit még az üdülés vége előtt ki is olvasott. Terve az volt, hogy illusztráció-sorozatot készít a költő életéről, amelyből Füreden csupán egy vázlat készült el. Saját bevallása szerint különösebben nem dolgozott, csak egy békeplakát-tervet adott le.

Kirándulnak, járják a környéket. A harmadik napon „jól nekiindulnak” – no nem a hegynek –, hanem a síknak, Gyöngyösre, „mely 6 kilométerre van. Azt hittük, hogy igen gyorsan abszolváljuk a dolgot, hiszen katonai menetelésnél 15 perc alatt járják le az egy kilométert. Nálunk 20 percig tartott s így sem akart vége lenni. Legnagyobb meglepetésünkre látjuk a kilométerkövön jó idő múlva az 5 km jelzést. Rozi persze kezdett már szidni, hogy pont Gyöngyös kell nekem. A 4-es jelzésű kőnél végre elkezdődik a Külváros – egészen érdekes (az út odáig is eléggé az - dacára az országútnak).

Benn Gyöngyösön nem sok látnivalót abszolválunk, egy volt, – nagyon rossz állapotban lévő urasági lak – a két kapufélfa tetején két-két ócska oroszlánnal, - persze így téli állapotban nem valami jól néz ki. A kétornyú templomba is bementünk, késő barokk – rossz képekkel, s ócska mai bútorokkal. A nagy vendéglőben ebédeltünk 1/2 2-ig – elég jól –, aztán visszajöttünk 25 perc alatt az autóbusszon!” Utána bizony jól esett a pihenés, különösen Róza asszonynak, akinek alapos izomlázat okozott a sok gyaloglás.

A vakációzás valóban annyira „alapos”, hogy nem is rajzolgat semmit, sőt, még csak mulasztás-érzete sem volt. Csak gondolatban foglalkozik a problémákkal, pályázatra, illetve eladásra leadott képeinek sorsa aggasztja. Tervezi, hogy 70. születésnapjára egy nagyszabású gyűjteményes kiállítást készít (terve meg is valósul, Ernst Múzeum, 1954).

Az egyik napon betülnek társaságukkal a Strand kávézóba, „jóféle rumokra”. Este kultúrműsorként a pedagógus villában (ma: Hegyalja üdülő és étterem) faluszínházi előadás volt, ahol a Szibériai rapszodiából készült darabot látták.

Akkor is sétálnak, ha borús, ködös az idő. Egy ilyen napon jutnak el a kilátóhoz (valószínűleg a Kozmárhoz), mely ugyancsak megtetszik a festő szemének. „Érdekes erdő, szép motívumok, a dér dacára szép kép” – jegyzi meg útközben. Tervezik a kékesi, és a galyatetői kirándulást is, mely végül is elmarad, mert Róza asszonyt ágyba kényszeríti a nátha.

Még a decemberi síkos járdán is tesznek egy sétát az autóbusszállomásig, s közben bevásárolnak a közértben. Rozi szőlőt vesz egy kofától (akinek a festő szerint ez elmaradhatatlan szükséglete), közben ferje leskiccelt egy udvart. Az utolsó este a rádió Rákosi Mátyás beszédét már nem hallgatják végig, hiszen másnap már korán utaznak haza. Kelenhegyi otthonukban így ír Mátrafüredről:

„Aztán maga a telep. Az icipici falucska, mellette a nem tudom milyen gyárüzemmel. A régi kis templomocska – gótikus oldallal, s barokk faszobrával, kedves kis tornyával – aztán a villarész kétségtelenül nagyon csinos kis villákkal (szebbek mint a balatoniak), a kis téli kertcskéekkel, a strandfürdőjével, hegyi patakjaival, tipikus kilátó tornyaival, szép erdei sétaúttal, – nagyon festőinek elképzelt fáival, országútjaival, s mellette a Kopár legelő hegy, kanyargó vizével (nehezen festhető motívumjaival), kisvasútjával” – szép emlék marad.

Annyira szép, hogy 1953. júniusában valóban visszatér feleségével a Mátrába, ezúttal azonban Mátraszentimrére, ahol újabb élményeti – és ezúttal termékeny – két hetet tölt.

Lovász Béláné

Egyszerű ének

egyszerű vagyok,
mint a szél,
és az évszakok
-lomhának szeretném- változása,
egyszerű,
mint a szív dobbanása,
s mint a tüdő légkölyagjait
kóstolgotó kedvű levegő,
mely bentről messzire repül,
s fent a fák tetején
a madárfejekhez csücsül,
és énekel velük szépen,
mint a szél...

s már ott vagyok megint
az elején,
hogy --- egyszerű vagyok...
futnak ereimben
a lehetőségek és a gondolatok,
a vágyak, álmok, akaratok
és a való, egymást kerülő körei,
mint tér közepén a szökőkút víz sugara,
mely önmagába visszafut,
és felszáll újra múlt idejével az ég
felé...

--- egyszerű vagyok ...
egyszerűen vagyok.
s tágra nyitja pupillámat
a mélyre vágó virágillatok
tavaszi szélelege,
már megint visszajutok oda,
ahonnan indultam,
mikor bőrbe burkoltan
megszülettem a semmi közepéből...

egyszerűen, mint a szél...

Keszthelyi Gabriella

Egyéves az Angol Klub (The English Club is one year old)

Mint a klub alapítója úgy vélem, hogy az egyéves évforduló alkalmából írhatok egy összefoglalót az Angol Klub életéről. A megalakulás óta - 2008. március 7. - minden kedden tartjuk a találkozót a Nemzeti Park irodájában, nagyon kellemes hangulatban.

Különböző témákat vitatunk meg (irodalom, természetvédelem, zene, sport, film, érdekességek), és a beszélgetések mellett jól ismert angol dalokat énekelünk (pl.: az Óz musicalből, angol és ír népdalokat, karácsonyi énekeket), miközben valódi angol teát iszunk finom édességekkel.

A klub szakmai vezetője az angol Colin Penny, akinek fantasztikus humora adja a klub szellemiségét. Amikor pedig Alberto látogatóba jön Rómából, akkor az angol és olasz nyelvű klubot együtt tartjuk.

Az év folyamán vendégeink vannak Franciaországból, Németországból, Olaszországból és Kanadából, de látogatták a klubot nyáron az itt üdülő vendégek is. Rendeztünk partikat, kirándulást, és terveztünk egy tavaszi túrát a kis kőbányához, amelyet Colin és Teréz

fedeztek föl, ők gondozzák, feljegyzéseket készítenek az ott található gazdag növény és állatfajokról, amelyek bemutatásra kerülnek a klubtagoknak is.

Azt gondolom, szegényebbek lennénk enélkül a szellemi közösség nélkül, ezért szeretném újból megköszönni Szuromi Lászlónak, hogy támogatta és helyet adott a kultúrának, és a szervezés alatt álló Szellemi Műhelynek is otthont ad.

Szeretettel várunk minden új tagot!

I feel I should write a little report about the English Club as it celebrates its first anniversary. Since the beginning of March 2008 we have met every Tuesday at the National Park Office in a very pleasant atmosphere.

We've discussed many different topics (literature, nature conservation, music, sport, film, interests) and besides the conversation, we sing well-known English songs (for example from the Wizard of Oz musical, folk songs from England and Ireland, and Christmas carols). Meanwhile, we drink real English tea, accompanied by tasty cakes and biscuits.

Our resident Englishman and Club leader, Colin Penny, has a fantastic sense of humour, which gives spirit to the Club. When our friend Alberto from Rome comes to visit, the club becomes a mixture of English and Italian!

During the year we have guests from France, Germany, and Canada, besides Alberto from Italy, with a few other summer guests too. We organise parties and excursions, and plan a Spring tour to the small quarry, which was discovered by, and is being cared for, by Colin and Teréz. They have been recording the many species of flora and fauna found there, and will show some of these to the Club members.

I think the village would be much poorer without the English Club, and would like to thank Mr László Szuromi for kindly providing a pleasant and comfortable venue for the Club.

A warm and friendly welcome awaits any new members!

Gabi Rostás

Az Angol Klub színvonalához hasonló Szellemi Műhely szervezését tervezem, sokrétű és változatos témákban - tudomány, természetvédelem, környezetvédelem, sport, irodalom, művészet, oktatás, hagyományos és keleti gyógyászat - előadás, ehhez

kapcsolódóan vetítés, fórum, fiataloknak bemutatkozási lehetőség és kapcsolatépítés.

A témakörök előadói a helyi közösségből kerülnek ki, hiszen minden képviselve van magas színvonalon, amit bizonyítanak azok a rangos kitüntetések is,

amelyeket fűrediek kapnak a különböző szakmai elismerésekért, sporteredményekért, és amit örömmel közzé is teszünk. A Szellemi Műhely az év második felében indul, amelyről az újságból tájékozódhatnak. *(szerk.)*

KITÜNTETÉS

A Magyar Kultúra Napja alkalmából Hiller István Kulturális és Oktatási Miniszter a „Csokonai Alkotói Díjat” adományozta Lovászné Juhász Rita népi iparművész részére, a hagyományörzés terén kifejtett munkájáért.

Budapest, 2009. január 22.

GRATULÁLUNK!

A lakosság figyelmébe!

Kérünk minden helyi lakost, hogy a kapukat és ajtókat gondosan zárja be, mivel nem kívánt „látogatók” érkeztek Mátrafüredre. Február 28-án, szombaton, két 20 év körüli fiatalember beosont egy ház nyitva hagyott kapuján, s míg egyikőjük a

lépcsőn őrködött, a másik bement a házba, és onnan egy slusszkulcsot és készpénzt tartalmazó táskát tulajdonított el. Később látták a tolvajokat egy fehér Volkswagen Polo-val elhajtani, melynek forgalmi rendszáma: GFB 348. A rendőrség jelenleg

is nyomoz az ügyben. Ezért szeretnénk minden helyi lakost fokozott óvatosságra inteni, hiszen az esetleges anyagi kár mellett sokakat nyugtalaníthat a gondolat, hogy idegenek jártak tulajdonukban.

(egy lakótárs)

Second Wind Mátrafüredi Közhasznú Sportegyesület

további sportfejlesztésekre és a közbiztonság érdekében kamerarendszer kiépítésére gyűjti az adó 1%-át. *Köszönjük!*

Adószám: 18587827-1-10; Bankszámlaszám: 61500059-10532225

Jótekonysági bál

Idén kilencedik alkalommal rendezte meg a mátrafüredi óvoda a Jótekonysági bált.

Ezúton köszönjük meg mindazoknak, akik támogatásukkal hozzájárultak a bál megrendezéséhez:

Ázsót család, Benevár Étterem, Bodócs család, Bordák család, Bukovinszki család,

Czeglédy Ferencné, Delfin Játékbolt, Dobos család, Dr. Ördög István, Dencs család, Dr.Patócs Lászlóné, Eurocar '98 Kft, Feketerigó Étterem, Fenyves Büfé, Gadó család, Gyenes család, Györffy család, Hegyalja Hotel, Hornyánszki Katalin, Keszthelyi család, Kovács győző, Krigovszky Sándor, Ládai Sarolta, Landor

Balázs, Lázár András, Mazsu Zoltán, Orosz család, Oszlanczi László, Papp Ferencné, Rostás Gabi, Sándor Autóház, Szabó Péter, Szakács Gábor, Sztankó család, Tasi család, Tornócs Panzió, Udvarhelyi Teréz, Vancsó család, Zsóri család, az óvoda dolgozói.

A Szent Anna kápolna története 1865-ig (3. rész)

1817 húsvétján Szaniszló Imre plebános a kápolna gondnokát, Janoviczky Józsefet leváltotta öreg kora miatt, ami nagy felháborodást keltett a községben. Az idős gondnok írásos panasszal fordult az érsekhez. „Elkeseredett szívvel, zokogó könyves szememmel lábajához borulok kegyelmes Excelentiadnak. Mivel már nyolcvanegy esztendőket betöltöttem, ez soha nem történt rajtam, amit most tisztelendő sári plebános, Szaniszló Imre úr elkövetett, hogy az sári határban levő, nevezetesen Sár hegyén kiss kápolnácskának kulcsát (ki is Szent Anna asszony tiszteletére vagyon fölszentelve) tőlem elvette, és egy asszonyságnak gondviselése alá rendelte és attá. Mely cselekedetiért plebános urunknak, zúgosódik az egész helységben lakozó nép.

Ez a dolog történt Húsvét kedden. Reggel kijött az kápolnához szentmisét szolgálni káplán úrral együtt. Elvégezvén az isteni szolgálatot, akkor plebános úr ezen szavakra fakadott, hogy „Már az kápolna gondviselése ennek utána nem az Janoviczkijé fog lenni, hanem az Szécsyné asszonyomé”. Erre a szókra fölzendült az egész ott levő nép, zúgolódva mentek el az szent kápolnától. Hogy mi legyen az oka [ti. a leváltásnak], nem tudom, mivel már 46 esztendeje, mióta gondviselésem alatt vagon, akkor pedig elpusztulásban volt...én felfogván gondviselésem alá, fölépíttem, és oltárát felékesíttem, ami hozzája szükséges, gondoskodásom által mind megszereztem. Mivel Istennek rendelete szerint 27 esztendeje özvegyi sorsban élvén, lakásom is az kápolnához

közel vettem, hogy ott az oda járuló jó keresztényekkel szombati napokon litániát és sok szép imátcságokat mondotunk, szentmiséket is esztendőnek elforgása alatt sokszor szolgáltattunk...

Ezért Excelentiadnak, mint kegyes főpásztorunknak, alázatosan könyörgök, hogy méltóztasson aszt a kegyes rendelést tenni, ismét gondviselésem alá adni [a kápolnát]...”. A panaszlevelet elolvasva, az érseki hivatal május 11-én elrendelte Sebők Ferenc gyöngyösi plebánosnak (egyben egyházkerületi diakonusnak), hogy szálljon ki a községbe, és hallgassa ki Janoviczky Józsefet és Szaniszló Imre plebánost, majd tessen jelentést a hallottakról.

Az Egri Főegyházmezei Levéltár anyagából feldolgozta és fordította:

Komjáti Zoltán Igor PhD-hallgató

Illemkódex diákoknak

(Internet használat, avagy a hálózati viselkedés "netiquett"je)

Az elektronikus levélírára érvényesek az emberekkel való társalgás illemszabályai, csak az Interneten erre még jobban kell ügyelni, mert hiányzik a metakommunikáció, a hangszín.

Ne írjál semmi olyat egy elektronikus levélben, amit nem küldenél el levelezőlapon. Tartsd tisztelben a copyright-ját annak az anyagnak, amit másolsz. Ha újra postázol vagy forwardolsz egy üzenetet, ne változtasd meg azt. Soha ne küldj "lánc" levelet, ezek tiltottak az Interneten és hálózati jogaidat csorbítják. Ökölszabály: légy konzervatív a küldésben és légy liberális a fogadásban, vagyis akkor se írd indulatos levelet, ha provokálnak, ha pedig ilyet kapsz, jobb, ha nem válaszolsz rá.

Sok levelezőprogram levágja a fejlec-információkat. Hogy biztos lehess abban, hogy tudják ki vagy, egy "sig" vagy "signature" file-t előre elkészíthetsz, ami az üzenet végén egyfajta névjegykártya. A levél fejlécében lehet egy "subject"sor, amely tükrözi a levél tartalmát. A levélírásban legyél tömör (100 sor fölött számít hosszúnak egy üzenet), ha pedig válaszolsz, csak annyit idézz az eredeti anyagból, hogy érthető legyen a válaszod, és ne többet. 65 karakter széles, kocsivissza karakterrel lezárt sorokat írjál.

A címzettnek lehet más kultúrája, nyelve, mint tiéd, ezért a dátumformátumok, mértékegységek, idiómák nem "utaznak" túl jól. Írásnál használj vegyesen kis- és nagybetűket (a csupa nagybetű olyan,

mintha kiabálnál), hangsúlyozásra pedig szimbólumokat. A hangszín jelzésére "smiley", de ne túl sokat!

A nem elektronikus levélnek is megvannak a tartalmi és formai szabályai.

A megszólítás minden szavát nagy kezdőbetűvel írjuk. A levél tartalma legyen olyan, hogy felkeltse az érdeklődést, az öncélú levelet tartsuk meg magunknak. A magántermészetű levelet lehetőleg kézzel írjuk, és írjuk alá. Az olyan levéllel, amit nem írtak, vagy nem mertek aláírni (tartalma miatt), nem kell foglalkozni. A borítékot mindig pontosan címezd meg, és a bélyeget ne ragaszd ferdén, vagy a fejetejére állítva.(folytatjuk)

R.G.

Programajánló - A Benei Krónika hosszú estékre tervezett programjai

2009. április 9. (csütörtök) 17.30-tól Dr. Léman Gyöngyi belgyógyász szakorvos és homeopata orvos előadása „A hagyományos európai orvoslás és a homeopátia kapcsolata belgyógyász szemmel” címmel a Villa Rosa-ban.

2009. április 18. (szombat) 14 órától a Villa Rosában ismét Czeglédy Boglárka lesz a vendégünk, aki ezúttal kötetlen témában fog rajzolni.

2009. május 5. (kedd) 15.30-tól "Földünk védelme az otthonunkban kezdődik" az Öko-Net előadása. Helyszín: Villa Rosa.

2009. május 20. (szerda) 16 órától folytatjuk a Homeopátiás Orvosok Egyesületének előadását, ezúttal "Homeopátia gyermekeknek" címmel. Az előadás helyszíne a mátrafüredi óvoda.

Angol Klub minden kedden 17-21 óráig a Mátrai Tájegység házában. Felnőtt torna: minden hétfőn reggel 9-10-ig a Berze Kollégiumban (volt ált. isk.). Testnevelőtanár: Lőrincz Dezső

KELLEMESES HÚSVÉTI ÜNNEPEKET KÍVÁNUNK!

Következő lapzárta: 2009. május 10.

(e-mail: gabiostas@gmail.com)

A Benei Krónika és a Mátra Sport valamennyi számát elolvashatják
a www.matrasport.hu és a www.matra-aero.hu weboldalon

Impresszum

Felelős kiadó és szerkesztő: Rostás Gabi; Tördelő: Krígovszky Beáta; A Benei Krónika támogatói: Bögér András, Győri Csaba, Jurecska Endre, Dr. Mózer Albert, Németh Gyula, Rosta Gyula, Szobóczky Tamás, Szobóczky Zsófia, Varga István, Villa Rosa; Megjelenik 340 példányban Mátrafüreden, Mátraházán és Kékestetőn. Elérhetőség: 30/28-48-176



